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Vragen van het lid Van den Berg (CDA) aan de Staatssecretaris van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over kindermishandeling op Aruba 
(ingezonden 29 november 2017). 

Antwoord van Staatssecretaris Knops (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties), mede namens de Staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport (ontvangen 27 december 2017). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht «Aruba opgeschrikt door dodelijke 
mishandeling vijfjarige»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hebt u kennisgenomen van het bericht «Kindermisbruik op Aruba groot 
probleem»?2 

Antwoord 2
Ja. 

Vraag 3
Is het waar dat een op de vijftien kinderen op Aruba te maken heeft met 
huiselijk geweld, seksueel misbruik, mishandeling of verwaarlozing? 

Antwoord 3
Zie antwoord op vraag 2 van de vragen (Aanhangsel Handelingen, vergader-
jaar 2017–2018, nr. 786). 

1 https://caribischnetwerk.ntr.nl/2017/11/25/aruba-opgeschrikt-door-dodelijke-mishandeling-
vijfjarige/

2 https://nos.nl/artikel/2204777-kindermisbruik-op-aruba-groot-probleem.html
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Vraag 4
Is het waar dat de Arubaanse regering voornemens is een commissie in te 
stellen die zich zal bezighouden met huiselijk geweld, mede in verband met 
psychiatrische problemen? Zo ja, wat is de precieze taakomschrijving van 
deze commissie en op welke termijn zal zij rapporteren? 

Antwoord 4
De Minister van Sociale Zaken en Arbeid van Aruba heeft zijn Directie 
Samenleving en Zorg de opdracht gegeven om tot een integraal plan te 
komen. Op dinsdag 5 december jl. is het «Integraal Sociaal Plan Aruba» met 
daarin een hoofdstuk: «Crisisplan huiselijk geweld, verwaarlozing en 
misbruik» goedgekeurd door de ministerraad. 

Vraag 5
Bent u bereid om de Arubaanse regering te ondersteunen bij de bescherming 
van de Arubaanse kinderen in lijn met het Kinderrechtenverdrag, door middel 
van technische assistentie en/of financiële investeringen op het moment dat 
de Arubaanse regering hierom vraagt? 

Antwoord 5
Op grond van het Statuut voor het Koninkrijk der Nederlanden, verlenen de 
landen van het Koninkrijk elkaar hulp en bijstand. Indien de regering van 
Aruba een verzoek voor hulp en/of bijstand doet, zal de Nederlandse regering 
nagaan hoe op gepaste wijze daaraan opvolging te geven. 
Ik zal tijdens mijn komende bezoek aan Aruba, in de tweede week van 
januari, deelnemen aan een thematafel sociaal landschap, waar het ook zal 
gaan over de aanpak van kindermishandeling. Daarbij kunnen de mogelijkhe-
den worden bezien hoe we Aruba kunnen ondersteunen, als ze dat wensen.
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